

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Continuó ayer, arrollador, el avance de los nacionales en el sector del Alfambra, por Teruel

Se hicieron más de 3.000 prisioneros, y se tienen noticias de que en Torrelacárcel se rindieron 2.000 hombres

Nuestras tropas vencieron, enérgica y rápidamente, cuantas resistencias intentó oponer el enemigo, el que fué perseguido cuando huía por las carreteras, en grandes masas

LOS ROJOS SUFRIERON GRANDES BAJAS; LA AVIACION, AL PERSEGUIRLES, LES CAUSO UNA VERDADERA CARNICERIA, Y DERRIBO, ADEMAS, EN BRILLANTE COMBATE AEREO, SIETE AVIONES ENEMIGOS MARTIN BOMBERS Y UN CURTIS, SIN PERDIDAS POR NUESTRA PARTE

Nuestras tropas llegaron a la orilla del Alfambra, ocupando los pueblos de Perales de Alfambra y Alfambra y diferentes posiciones, alturas y puentes, y, además, continuaron la limpieza del extenso terreno conquistado, que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres de enemigos

“El derrumbamiento completo de la línea roja — escribe “Expectator” — se patentiza por el abandono de gran cantidad de material de guerra”. Y pregunta luego el cronista oficial: “¿Habremos llegado de nuevo a una de esas metas rotundas que acaban en grandes desmoronamientos verticales?”

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 7 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector del Alfambra, enérgica y rápidamente, cuantas resistencias intentó oponer el enemigo, que fué perseguido cuando huía, en grandes masas, por las carreteras.

Nuestras tropas han llegado a la orilla del Alfambra, habiéndose ocupado los pueblos de Perales de Alfambra y Alfambra; las posiciones de Cañaremonda, cota 1.160, Cabeza Aguado, Santa Quiteria, alturas que dominan el pueblo de Perales y Los Valles y también los puentes de Villalba Baja y Alfambra. Al mismo tiempo, otras tropas han seguido la limpieza del extenso terreno conquistado, que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres de enemigos.

Anoche, dos batallones rojos de los cercados en Sierra Palomera intentaron escapar, chocando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos, y en el día de hoy — como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha Sierra —, el enemigo, acosado, marchó hacia Torrelacárcel, donde se tienen noticias de haberse entregado cerca de dos mil hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos y son escasas nuestras bajas. Constantemente se hacen nuevos prisioneros, siendo más de tres mil los de hoy, entre los que se encuentran: un jefe de brigada, 27 jefes y oficiales y 30 suboficiales.

También se ha recogido grandísima cantidad de armamento y material grueso, que ha sido imposible el clasificar aún. Sólo de municiones y víveres, han caído en nuestro poder trece depósitos — uno de ellos, en Perales, con el cual se han llenado veinticinco camiones —, un camión con municiones de 15'5, otro con granadas de mano, otro con víveres y un tanque de gasolina con 12.000 litros; así mismo se han cogido otros 15.000 litros en un depósito.

La actividad de la aviación y su acierto, han sido extraordinarios, persiguiendo al enemigo en su huida y haciéndole una verdadera carnicería. Los camiones de los rojos, atacados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causando grandes destrozos en ellos y aumentando el desorden y las bajas enemigas.

Además, han sido derribados, en brillante combate aéreo, siete aviones enemigos Martin Bombers y un Curtis, sin pérdidas por nuestra parte.

Salamanca, 7 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Se han entregado en Teruel ocho batallones rojos

El derrumbamiento completo de la línea enemiga se patentiza por el abandono de gran cantidad de material de guerra

Entre los miles de prisioneros hechos estos días figuran personajes y personajillos de extraordinario relieve en el campo enemigo

Vuelven las prodigiosas jornadas de aquella campaña inolvidable del año. La jornada de hoy ha tenido importancia tan extraordinaria como la de ayer, en el esfuerzo realizado, nos hizo que, en dos días, del borde del Alfambra, nada menos que desde Perales de Alfambra hasta el Sur, inmensa, por supuesto, en la dilatada línea, el importante pueblo de Alfambra, cuya ocupación anticipó a los españoles y que hoy ha sido tomado con su importante aeródromo. Dueño nuestro Ejército de la zona derecha del Alfambra, es interesante decir que cuanto ha quedado dentro de la bolsa, ha pasado en su totalidad a nuestro poder. Y, por otra parte, con escasa resistencia.

En los dos días pasan de 4.000 los prisioneros y el desfile de tremendas reatas constituían en los pueblos de tránsito que los llevaba hacia la España auténtica un espectáculo sensible, porque las gentes los acogían con cariño y les daban pan y frutas, que ellos comían con verdadera fruición, contentos de haber salido de aquella prueba horrible, que acababa

de terminar para ellos con su liberación total.

El derrumbamiento completo de la línea roja, se patentiza por el abandono de gran cantidad de material de guerra: víveres, coches ligeros, autobuses, de material de fortificación y transmisiones de tanta importancia como aquellos depósitos que veíamos en el Norte al remate de las operaciones memorables.

¿Habremos llegado de nuevo a una de esas metas rotundas que acaban en grandes desmoronamientos verticales? Todavía es pronto para responder a esta pregunta en concreto; pero no es tarde para ocultar lo que se ha conseguido en las horas que

LOS NUEVOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS EN LA ESPAÑA NACIONAL



Teichiro Takaoka, Embajador del Imperio japonés cerca del Generalísimo Franco.

pasan con la operación realizada, que permiten esperar una nueva información de victoria triunfal del éxito conseguido en los días precedentes.

Mediada la mañana de hoy, la jornada ha tenido escenario, en el aire, donde las alas españolas se han cubierto nuevamente de gloria. Un gran número de aparatos enemigos vinieron en busca de batallones con la pretensión de elevar la moral de sus hombres y conseguir, si ello fuera posible, una rectificación de sus líneas quebradas, pero muy pronto, al paso de los “ratas”, salieron veinte aparatos nuestros, que trabaron con ellos combate en el azul. El resultado de la polémica no pudo ser más rotundo; siete magníficos Martin Bombers y un rata cayeron destrozados para no levantarse más, en detrimento de nuestra España, y tres aparatos más huyeron tocados. Al propio tiempo, los restantes camaradas de pronto



Grupo de los soldados conductores de los camiones militares encargados anteayer de la recogida de la chatarra.

vuelven grupas, camino de los aeródromos rojos.

Entre los miles de prisioneros hechos estos últimos días, figuran personajes y personajillos de extraordinario relieve en el campo enemigo. Pero en la jornada de hoy pasaron, con destino a nuestras oficinas de investigación, un comandante, dos comisarios políticos, varios oficiales de distintas graduaciones y un jefe de aviación.

En cuanto a aquella resistencia de los que aun subsistían acosados en las cuevas de Sierra Palomera, hoy tres batallones rojos que intentaron soportar el encuentro de nuestras tropas, se han entregado completos, y hemos visto esta tarde el desfile de camiones, camino de Torrelacárcel.

En la jornada de hoy, han pretendido los rojos iniciar una reacción, contando para ello con tres divisiones de refuerzo, llegadas ayer, en las últimas horas de la tarde. Pero el esfuerzo ha ido completamente inútil. De esas tres divisiones, una ha quedado destrozada, y de las otras dos, gran parte de los hombres se han pasado a nuestras filas y los otros han huido.

Ya es nuestra la línea desde Perales de Alfambra hasta el sur del río de este nombre. La bolsa integra, con todas sus posiciones y algunos importantes pueblos, han pasado a ser de España. El material, importante, recogido en los distintos sectores de la zona, está siendo objeto de una clasificación por nuestro servicio de recuperación.

En cuanto a la desmoralización enemiga, no quiero insistir más en ello para que los españoles no supongan que se puede llegar hasta una paralización definitiva. La guerra no la mueven estos pobres hombres, sino aquellos que se encuentran detrás, mientras les alientan ímpetus extranjeros y malvados comunistas en los centros internacionales, donde se han mantenido los convencionalismos que han determinado la catástrofe de España; una catástrofe que va a tornar, en breve plazo, en un gran país al pueblo que se redime a fuerza de sangre y por la generosidad de sus valientes.

Expectator

Lunes, 7 a la noche.

Pago de almendrán

Se ruega a los Señores que a continuación se relacionan se sirvan pasar por el Negociado de Suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio de la Diputación) para hacerles efectiva la cuota complementaria de 44'40 pesetas por quintal Mallorquín de la cosecha de 1936 y 37 el próximo día 10 de 9 a 11 de la mañana:

Don José Amengual, de Palma; don Jaime Terrasa, de Palma; don Antonio Alemany, de Génova.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados. — Palma, 5 de Febrero de 1938 - 2.º T. — El Presidente, José Quint Zaforteza. — El Jefe del Negociado, Miguel Riutord.

Un nuevo día de gloria para el Caudillo, el gran estratega

Resumen de la brillante jornada de ayer en el frente de Teruel

(Servicio nacional de Prensa)

¡Españoles! El éxito más maravilloso, más perfecto ha coronado la gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel. Una alegría inmensa reina en estos momentos en el campo de batalla, alegría doble, de un día que recoge poquísimas bajas nuestras, y, al lado de eso, día, uno de los mejores para la jornada de nuestro glorioso Ejército.

Se ha coronado la operación. Por la mañana, temprano, las fueras del general Yagüe tomaban Perales de Alfambra, el importante nudo de comunicaciones, que significa nada menos que la imposibilidad de retirada de los rojos. Posteriormente, han sido tomadas todas las alturas que dominan Alfambra. La Caballería, magnífica, como en el día anterior, ha llegado, con el resto de las fuerzas que iban por dentro, al borde del Alfambra. Puede afirmarse que toda la línea del Alfambra es nuestra.

Uno de los batallones copados en Sierra Palomera, pretendía esta mañana escapar, desconociendo su situación. Resultado: 100 y pico de muertos y 100 y pico de prisioneros. El resto, conoedor ya de lo que les espera, se escondió en Sierra Palomera. Un batallón había sido destrozado en estos primeros intentos. En la sierra quedan cerca de 3.000 hombres, que necesariamente caerán en nuestro poder.

En Torrelacárcel, se han rendido un batallón enemigo entero. La moral del enemigo es nula. El castigo, enorme, hace que su fuga sea desordenada, lo que facilita la persecución por las fuerzas de tierra y del aire.

La aviación ha hecho proezas al perseguir, por la carretera, a los rojos y, en el momento en que vio un núcleo de unos 2.000 fugitivos que huían en masa, descendió, diezmándolos e incendiando los convoyes de camiones en que huían. Enormes hogueras de camiones son perceptibles, dando cuenta de la importancia del bombardeo. Por si fuera poco, se han derribado 7 bombarderos y un rata seguros y probables 2 bombarderos más y otro rata.

Termina esta breve nota diciendo que cinco divisiones enemigas han sido completamente destrozadas estos días.

En fin, un nuevo día de gloria para el gran estratega: nuestro Caudillo, el Generalísimo Francisco Franco.

¡Arriba España! ¡Viva España!

Los torpedeamientos de buques

Y continúan los rojos en su empeño de provocar un conflicto internacional

Los rojos, en la jornada de ayer, incapaces de contener el empuje que sobre ellos ejercen los soldados de España que conduce nuestro Caudillo a la victoria, incapaces, digo, de vencer a nuestras armas, continúan en su no olvidado empeño de provocar un conflicto internacional. De nuevo han sido iniciados los criminales torpedeamientos de buques en el Mediterráneo, de buques que llevan el pabellón extranjero, achacando luego estos bárbaros atentados a la España nacional.

Con estos hechos intentan encontrar el pretexto que traiga consigo algo que retrase por algún tiempo la victoria final de las armas nacionales, y, para ellos, este algo es lo que produciría, si se desencadenara, una guerra en Europa.

Estos intentos me traen a la memoria una orden que fué encontrada en Bilbao y que ya se hizo pública en la prensa nacional, que reproduce las mismas íntegramente. Las notas citadas daban órdenes a sus buques de bombardear a cuantos buques de nacionalidad extranjera se encontraran en aquellos alrededores. Y hoy, como ayer, querían achacar aquellos bombardeos a las fuerzas nacionales, con el objeto de provocar una contienda universal. Y ésta es la obsesión de los comunistas de la otra zona.

Sería ridículo el que nosotros cometiéramos esta clase de actos de

barbarie, puesto que para nada necesitamos alargar nada, puesto que estamos, no seguros, sino en posesión de la victoria más rotunda y definitiva.

Estos hechos pueden cometerlos únicamente los rojos, que, si lo hacen, es porque ya ven, de una manera clara, que su victoria es imparable.

Esta conducta de los rojos enseñará, por otra parte, a los países empeñados en negar la beligerancia al Gobierno nacional de parte de quién está la balanza en el terreno de las armas, y, al mismo tiempo, cuál es de las dos partes en lucha la que puede ofrecer una garantía absoluta. Porque, digan Vds.: ¿Ofrecen acaso alguna seguridad estos rojos a los barcos que navegan enarbolando pabellones de estas naciones interesadas? Y que parte de costa es la que está verdaderamente libre y garantizada? Si ello se pide a los capitanes de estos mismos buques, tendrán que contestar necesariamente que la seguridad está de parte de aquel Gobierno que, desde el primer momento de la lucha, les ofreció las más absolutas garantías, a cambio de las cuales devolvieron estas naciones cargamentos importantes de materiales para la zona roja y una negativa rotunda a reconocer nuestra beligerancia, la de un Gobierno responsable en (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

INFORMACION DE PALMA

EDICTO

DON ENRIQUE CANOVAS LA-CRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES:

HAGO SABER:

Que las facultades de la Junta de Transportes de Automóviles Pesados constituida en virtud de mi Edicto de 3 de septiembre último, quedan ampliadas en el sentido de que debe intervenir en toda clase de vehículos.

Dado en Palma de Mallorca, a siete de febrero de mil novecientos treinta y ocho. "Segundo Año Triunfal".

ENRIQUE CANOVAS

El C. de O. C. a sus Patronos

MISA DE COMUNION EN SANTA EULALIA. — CAFE DE COMPANERISMO

Si guiendo la tradicional costumbre, anteayer el Círculo de O. Católicos, celebró una solemnisísima misa de Comunión general en honor de la Sagrada Familia en la iglesia Parroquial de Santa Eulalia.

El templo, profusamente engalanado e iluminado, estaba repleto de fieles.

En el altar mayor figuraba el estandarte del Círculo de Obreros Católicos, adornado con gran número de plantas y flores.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa, el M.ltre. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre de la Santa Iglesia Catedral Basílica, Comisario del Círculo, quien "intra missam" pronunció sentida plática de circunstancias.

Se acercaron a la Sagrada Mesa gran número de Obreros Católicos. Terminada la Misa de Comunión la Comunidad Parroquial, cantó "solenne Te-Deum", acompañado por el pueblo.

Por la tarde, en el local social, se celebró un Café de Compañerismo que se vivió en extremo concurrido, desarrollándose en un ambiente de franca camaradería y patriotismo.

Esta mañana, en la misma iglesia se ha celebrado un turno de misas en sufragio de los socios difuntos. Convento de María Reparadora

El próximo jueves, día 10, a las 10'30 empezarán las reuniones de la Corte de María Reparadora, y el domingo día 13, también a las 10'30, las de la Corte del Niño Jesús.

Se ruega a todas las asociadas de ambas Congregaciones la puntual asistencia.

Ejercicios Espirituales

En el Colegio de Ntra. Sra. de la Consolación Se celebrarán para las señoritas alumnas y ex-alumnas del mismo dirigido por el Rdo. Padre Salcedo, S. J. y empezarán el día 13, a las 6 de la tarde, conforme al siguiente programa:

Mañana: A las 8 misa. A las 9 lectura. A las 10 meditación platicada. A las 11 trisagio. A las 11'15 plática. A las 12 examen.

Tarde: A las 3 lectura. A las 4 Via crucis. A las 5'30 Meditación platicada. A las 6'15 Rosario. A las 6'45 plática

(Viene de la primera página)

contraposición con la del rojo subversivo.

En un sentido nacional y también internacional: Si tras estos argumentos sobre los cuales nos basábamos para solicitar la beligerancia, se hubiera consultado la opinión acerca de cuál de los Gobiernos podía ser el único y responsable, a los capitanes de los buques extranjeros, tal vez por ellos hubieran podido percatarse de la notable diferencia que va de navegar por aguas rojas o la navegación por aguas nacionales.

No hace mucho tiempo que Prieto anunció que en la última etapa de su derrota provocaría un conflicto internacional, y empieza a cumplir su palabra.

Veremos si los Gobiernos interesados se conforman con ella o reaccionan, de una vez y definitivamente, y comprenden que aquellos no tienen más pretensiones que salirse de los cauces normales de la guerra.

Cerdá

D. TRIPCOVICH TRIESTE

El Vapor

"LE TRE MARIE,"

saldrá de este puerto para los de Málaga, Ceuta y Sevilla el 11 del actual, admitiendo carga para dichos destinos.

Para Informes:

Viuda de Guillermo Palmer

VICTORIA, 14

Teléfono 2124 Telegramas PALMO Palma de Mallorca

Juventud Todos con el S. E. U.

El 9 de Febrero

Fútbol mallorquín

Loable proceder del «U.S. Poblense»

Pese a no ser el club poblense de primera categoría, se ha adherido a nuestra iniciativa, y ofrece jugar un partido a beneficio de los soldados mallorquines de los frentes peninsulares.

En la tarde del pasado sábado, recibimos una comunicación de don Julián Mir, Presidente del "U. S. Poblense", por medio de la cual, la pujante entidad deportiva de La Puebla —pese a no ser de primera categoría— se adhiere a nuestra iniciativa.

Con sumo placer, reproducimos la citada comunicación, que dice así:

La Puebla, 4 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.

Sr. An-Bar. — Palma. Muy Sr. mío:

Por considerar acertadísima su iniciativa de celebrar partidos a beneficio de la juventud deportiva mallorquina que lucha en los frentes de batalla, este club, a pesar de haber celebrado partidos con dicho fin, se asocia con entusiasmo a su obra y dispuesto está a celebrar un partido a beneficio de dicha juventud; por lo que esperamos instrucciones suyas.

Con un sincero ¡Arriba España! se reitera de Vd. atto. y affmo. Por la "U. S. Poblense", el Presidente,

Julián Mir

AN-BAR

vió don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarísimo contra Juan Ferrer Ferrer, por un delito de rebelión.

Con arreglo a lo mandado quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excmo. Sr. Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de la F. B. M., José Crespo.

Colegio del Sagrado Corazón

La reunión de Hijas de María tendrá lugar, hoy, Días m., a las 4'30. El auto del Colegio estará a su disposición en las 4'15 en la Plaza de Sta. Eulalia y pasará a recoger a las que esperen frente al Lírico.

Administración de Rentas Públicas de Baleares

Por el presente se recuerda a las Empresas de Publicidad, Anunciadoras, de Espectáculos públicos, Comerciantes, propietarios de camiones y del público en general, la obligación de presentar en esta Administración de Rentas públicas las declaraciones de los Anuncios que tengan fijados y de los que en lo sucesivo se fijen en sitios públicos, para el pago del Impuesto del Timbre correspondiente a los mismos; advirtiéndoles que de no hacerlo dentro del presente mes los primeros, y antes de su fijación los segundos, incurrirán en las responsabilidades que determina el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre.

Palma, 7 de febrero de 1938, II Año Triunfal. — El Administrador, Juan Bestard.

"El Nuevo Puerto de Palma"

Ha sido puesto recientemente a la venta en las principales librerías y kioscos el fascículo denominado "El Nuevo Puerto de Palma", cuyo beneficio se destinará a la Suscripción Nacional.

Notas de sociedad

Mejoria

Después de hallarse enfermo de algún cuidado, ha experimentado ligera mejoría nuestro estimado amigo don Antonio Alcover Verd, Fbro. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Comandancia General de Baleares SORTEO

Al organizarse, en mayo del año pasado, para reunir fondos para el Movimiento Nacional, el sorteo de dos casas de Ca'n Pastilla donadas a la Comandancia Militar, se señaló la caducidad del derecho de entrar en posesión del premio a los tres meses de efectuado el sorteo.

Se verificó el día 24 de octubre de 1937 en el Teatro Lírico, ante el Notario D. Nicasio Pou Ribas, correspondiendo la suerte a los números 1.317 y 5.395 y publicándose en la prensa local el resultado del sorteo para conocimiento general.

Devuelto el billete 5.395, se procedió a un sorteo especial de la finca entre herederos de guerra o familiares de muertos a consecuencia de bombardeos, y se acordó que el plazo de tres meses señalado en el billete del sorteo primitivo y caducado por ante el derecho del poseedor del billete número 1.317 a reclamar a propiedad del inmueble con que dicho billete había sido premiado se abre, por disposición del Excelentísimo Sr. Comandante General de Baleares, un nuevo sorteo gratuito entre:

- 1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos, civiles o militares, a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla. 2.º Militares o militarizados naturales de esta Isla, heridos en campaña, o en el sorteo, lo solicitarán por escrito, alegando el carácter con que hagan la petición, antes del día 10 del próximo mes, a la Sección 4.ª del Estado Mayor de esta Comandancia General, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de solicitud. El sorteo se verificará el día 13 de Febrero, y las solicitudes presentadas para el sorteo anterior se considerarán presentadas para este nuevo sorteo. Palma, 26 de enero de 1938, 2.º A. T.

La Fiscalía de la Vivienda y la Pre

Sobre este tema habló el sábado ante el micrófono de Radio Mallorca, nuestro camarada Julio Sanmartín Perea, tomando parte en las charlas semanales de divulgación de la Fiscalía.

He aquí la expresada conferencia: "Cuando España yacía en el sopor progresivo de su enfermedad que parecía incurable —en una enfermedad de cinco años se teme siempre un desenlace que la trastorne o la determine en muerte, — la Prensa, entre otros organismos, voceó o motivó de vida de una nación, dormida también en el sueño de las inyecciones que prolongaban sin vida, su vida. No palpaba en ella ni un hilo de comentario que la pudiera sacar de su amodorramiento, y cuando despertaba en sacudidas de Verdad, como queriéndose quitar la costra hipócrita que gobiernos ineptos la imponían, el bozal de un lápiz rojo manejado por criados sin conciencia e indiferentes, les oprimía la boca cuando no les hacía enmudecer temporal o definitivamente, o cuando no cargaba sobre sus espaldas débiles ya — azotadas por la consunción del que se veía irredento — la carga metálica de una multa o la de un alto a mano armada efectuado ante la actitud no "intervencionista" de los guardias de orden público. Así, pues, qué interés podía demostrar nuestra prensa en nada que pudiera servir — con su comentario o con su publicidad — a dar a conocer la labor dictada de gobiernos con los que soportábamos cuando unos deshacían la labor de otros y cuando la buena intención de alguno era contrarrestada por la maldad de otro? ¡Si daba hasta divulgar ciertas cosas obligadas. — Y ahora es cuando nace la Prensa y cuando con su poder hace llegar a todos los españoles y al mundo entero la noticia de la Victoria, del heroísmo de nuestros soldados, y lo que es un orgullo inigualable, difundir los Decretos del Caudillo y entre éstos el que nos ocupa hoy, el de la creación de la Fiscalía de la Vivienda, que tiene por misión especial — según se ha dicho en varias ocasiones — favorecer al obrero que vive en casas inmundas, francamente inhabitables, proporcionándole una vivienda agradable en donde el reposo tras la tarea diaria le sirva de sedante tanto para su cuerpo como pa-

ra su espíritu. La Prensa de hoy debe ser con energías de juventud, ha de saber al humilde — refiriéndose especialmente al Decreto de creación de la Fiscalía — que el Caudillo le elevare y para ello creó este mismo. Es realmente cruel que seamos hermanos nuestros, que en un sobotanco oscuro y húmedo mientras nosotros habitamos una soleada e higiénica, una vivienda que nos permite respirar a plenitud, rodeada de huerta y aislada, que nos hace posible un bajo tranquilo y a gusto.

Franco ha querido — nos ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda — amoninar el paro obrero, conyendo a ello las reformas que nosamos y que nos señalan los otros inspectores; inspección que usual no es posible la obtención Cédula de Habitabilidad. Las normas aconsejadas por doctores que ante este micrófono, señalando asimismo las medidas que pueden derivarse casa sin condiciones de Habitabilidad han podido ser conocidas, tal por el medio difundidor de la Prensa que — concretándose a la local — ha hecho semanalmente dando nocer en sus columnas, si bien dadas por la reducción de espacio que disponen, las conferencias pronuncian en esta Radio, publicando además los dictos, Ordenes y cios de la Fiscalía.

La Prensa nuevo estilo, empujando sus deberes — sacrificando pacio — debe apoyar — como viene haciendo — la gran obra Generalísima que al mismo tiempo consigue una higienización hogar español, logra amoninar ro obrero. No debe quedar ningún pañol sin conocer el por qué Fiscalía de la Vivienda. La Prensa es el mejor portavoz. La Prensa debe enterar quillino y al propietario de lo que en materia de vivienda en España. Y por último Julio Sanmartín agradece al ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda Dr. Olivera la deferencia — tenida con invitare a que tomara parte cursillos de divulgación de la lía.

Termina con los gritos: ¡Sal Franco! ¡Arriba España!

Miguel Ribot, del Comercio. Su muerte ha sido muy sentida en dicha villa, donde la difunta, por sus cualidades, muy apreciada.

R. I. P. A. Reciban sus hijos don Sebastián, doña María y doña Coloma y sus hijos políticos don Antonio Mercat y doña Bárbara Roca, nuestra condolencia.

Falleció ayer en Son Servera, después de recibidos los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica la señora doña Vicenta Cervero Fes de Caldentey.

Q. E. P. D. Por su carácter bondadoso y su simpatía, deja la finada en todos cuantos la trataron un grato recuerdo.

A su desconsolado esposo, don Bartolomé Caldentey Veterinario; a sus hijos don Bartolomé don José y doña Pilar y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, a los 27 años de edad, la distinguida señora doña Juana María Mauzo Robledo de Maura.

E. P. D. La fanada, que deja este mundo en plena juventud, era por su simpatía personal y bondad de corazón — muy estimada por cuantos la trataban.

Reciba su afilida familia, especialmente su esposo, el pintor D. Francisco Maura Salas; sus hijos, su madre y sus hermanos (ausentes) la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Restablecidos Se encuentran completamente restablecidos de su dolencia el Inspector de Vigilancia y Secretario del Delegado de Orden Público, don Ramón Saiz y el Catedrático y Secretario particular del Alcalde, don José María Tous y Maroto.

Lo celebramos. Movimiento de buques Esta mañana, procedente de Sevilla, ha llegado el vapor mercante italiano "Franca Fassio", con carga general y pasaje.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y tres ingleses.

Junta Provincial de Abastos Tasa de los huevos A partir de esta fecha regirá co-

ASMATICOS Asegúrense una noche tranquila haciendo arder cada noche en su caba, antes de acostarse o al sentir la proximidad del acceso.

PAPEL AZOADO DEL DR. ANDREU Usados a tiempo, hacen abortar el acceso o reducen considerablemente su intensidad. PIDA EN LAS FARMACIAS UN SOBRE DE 5 PAPELES

LA PREVISORA MALLORQUINA ENTIDAD ASEGURADORA legalmente constituida Calle Francisco Sancho, 85 Teléfono 2529 Palma de Mallorca

Ha prestado durante el mes de Enero servicios a los Sres. Asociados números: 8 — 190 — 346 — 665 — 840 — 911 — 1184 — 1253 — 1268 1368 — 1419 — 1438 — 1446 — 1449 — 1517 — 1667 — 1796 — 2338 — 2383 — 2584 — 2743 — 2835 — 2850 — 2863 — 2906 3038 — 3191 — 3213 — 3876 — 3897 — 3913 — 2985 — 4217 — 5023 — 5090 — 5141 DE PALMA.

En la Calle de Selva número 52 En la Calle Rector Llompart, 56 BINISALEM LA CABANER

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIA

Estudiante España te necesita La revolución te exige Actos del 9 de Febrero

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

Relación de los vales de entrega de Almadrón de la cosecha 1937 - 38, que se hallan al pago en los siguientes Bancos:

Banca March Número de los Vales: 30001 al 30030, 30032 al 30150, 30302, 30203, 30213, 30222, 30235, 30236, 30238, 30240, 30296, 30301 al 30301 al 30550, 30564, 30394, 30396, 30491 al 30463, 30501 al 30624, 30643, 30662 al 30662, 30760, 30764 al 30773, 30789 al 30794, 31060 al 31062, 31115, 31159, 31161, 31174, 31174, 31178 al 31181, 31186 al 31190, 31201 al 31300, 31411 al 31450, 31501 al 31527, 31601 al 31650, 31801 al 31814, 31851 al 31876, 32301 al 32321, 32323 al 32350, 32437, 32451 al 32492 y 34525.

Fomento Agrícola de Mallorca Número de los Vales: 30031, 30625 al 30629, 30631, 30632, 30633 al 30642, 30644 al 30678, 30680, 30681, 30683, 30685, al 30688, 30690 al 30706, 30763 al 30728, 30730 al 30736, 30743 al 30750, 30752 al 30758, 30761 al 30763, 30774, 30776, 30778 al 30783, 30795 al 30800, 30851 al 30857, 30859 al 30861, 30863 al 30882, 30884 al 30357, 30893 al 30397, 30899, 30900, 31052, 31054 al 31058, 31063, 31064, 31057, 31069 al 31075, 31077 al 31080, 31082 al 31084, 31086, 31083, 31090, 31092, al 31099, 31102 al 31106, 31103, 31113 al 31119, 31122, 31124 al 31120, 31132, 31133, 31135 al 31139, 31142 al 31146, 31140 al 31142, 31146 al 31122, 31125 al 31344, 31348 al 31348 al 31351, 31354 al 31358, 31362, 31363, 31365 al 31381, 31483, 31384, 31386 al 31397, 31399, 31409, 31410, 31701 al 31705, 31747 al 31750, 31756, 31758, 31760, 31064, 31057, 31767, 31779, 31792 al 31794, 31798, 31797 al 31800, 31943 al 31946, 31947 al 31956, 31958 al 31969, 31975 al 31979, 1981, 31983 al 31995, 31997, 31999, 32000, 32051 al 32250.

Crédito Balear

Número de los Vales: 30151 al 30172, 30204 al 30217, 30219 al 30227, 30229 al 30234, 30237, 30239, 30241 al 30249, 30251 al 30268, 30290 al 30295, 30297 al 30300, 30351 al 30363, 30365 al 30393, 30395 al 30397, 30399 al 30433, 30633 al 30637, 30707, 30729, 30738 al 30742, 30759, 30801 al 30850, 30851 al 30892, 30901 al 30916, 30951 al 31046, 31151 al 31154, 31156 al 31158, 31160, 31162 al 31173, 31175 al 31177, 31182, al 31185, 31191, 31401 al 31401 al 31408, 31551 al 31556, 31553 al 31553 al 31560, 31562 al 31564, 31566 al 31569, 31780, 31901 al 31931, 31933 al 31942, 32251 al 32259, 32261 al 32275, 32322, 32401 al 32436, 32438 al 32443, 34051 al 34524, 34526, 34851 al 34868, 34869, 34871 al 34879, 34901 al 34908, y 34912 al 34916.

Banco Español de Crédito

Número de los Vales: 30201, 30250, 30663, 30679, 30684, 40737, 30751, 30775, 30777, 30853, 30858, 30862, 31051, 31053, 31059, 31065, 31068, 31076, 31085, 31087, 31089, 31091, 31100, 31101, 31107, 31109 al 31112, 31120, 31121, 31121, 31123, 31130, 31113, 31140, 31141, 31147 al 31150, 31764, 31766, 31957, 31970 al 31974, 31980, 31982, 31986, 31998, 32361 al 32363 y 32367 al 32369.

Banco Hispano Americano

Número de los Vales: 30630, 30682, 30883, 30893, 31066, 31081, 31301 al 31309, 31313 al 31315, 31323, 31324, 31345 al 31347, 31353, 31356, 31359 al 31361, 31382, 31398, 31706 al 31746, 31755, 31757, 31757, 31759, 31768, 31769 al 31778, 31781 al 31791, 31795, 32351 al 32360, 32364 al 32365, y 32370 al 32375.

Palma de Mallorca, 5 de Febrero de 1938 - Segundo Año Triunfal. El Presidente, José Casanovas Durán.

A propósito de los hundimientos de barcos en el Mediterráneo

La actitud de la Prensa inglesa. — Unas observaciones al discurso de Eden (Servicio nacional de Prensa)

Es digna de comentario la actitud de alguna prensa inglesa en relación con el hundimiento de barcos en el Mediterráneo. Se da el caso de que, mientras "Evening Standard" publica las declaraciones de uno de los supervivientes del "Endy Union", que refuerza la hipótesis de que sea una mina la causa del hundimiento, la base en cuestión, como anunciamos nosotros ayer, en nuestra información; el resto de los periódicos, sistemáticamente, silencian esta autorizada opinión, y hay periódico, como el "Daily Express", que tiene el atrevimiento de poner en la boca de este mismo superviviente la tesis de un torpedeamiento.

Que prensa de ciertas naciones hagan el juego a intereses secretos, no es extraño, pero que la tradicionalmente seria prensa inglesa observe esta actitud en esta ocasión, es verdaderamente sorprendente, porque, una de dos, o el superviviente del "Endy Union" está loco, o está loco el director de algún periódico inglés, tesis no despreciable, por cierto.

Mr. Eden, Ministro de Negocios Extranjeros, ha hecho declaraciones en la Cámara de los Comunes sobre los hundimientos del "Endy Union" y "Alcira", al final de las cuales dice que la paciencia inglesa no es inagotable y que en lo sucesivo, si el caso se repitiese, se adoptarían las medidas de represalias adecuadas, sin más aviso.

Hay que hacer unas observaciones respecto a lo manifestado por el señor Antonio Eden.

Primero: No solamente no existen pruebas de que nos sea imputable el hundimiento de los barcos, sino que, según todas las probabilidades, tal hecho ha sido provocado por los rojos, que, con las actuales derrotas, sólo ven en una guerra internacional, posible remedio a su catastrófica situación.

Segundo: ¿En qué quedamos? ¿Hay Gobierno responsable en la España Nacional, a quien se niega la beligerancia, o no lo hay? Si lo hay, no vemos por qué no se le considera beligerante. Si no lo hay, no comprendemos las declaraciones de hoy.

Tercero: Respecto a la información que se refiere a las represalias, hemos de decir que no dudamos del poder marítimo de Inglaterra, que de cerca vivimos en el contacto que nuestros barcos tuvieron con los suyos en el bloqueo del Norte. Ahora, bien; no creemos que sea un país en lucha interna el más indicado para contrastar su fuerza bélica.

Y cuarto: Aunque la barbarie de los rojos pudiera presionarles, nada tiene que ver nuestra santa guerra civil con una empresa colonial que suscita cóleras injustificadas, sobre todo en países de mesura reconocida.

La Semana de Oración en Burgos

A la misa de Comunión general, en la iglesia de la Merced, asistieron la esposa y la hija del Generalísimo

(Información de esta mañana)

Burgos.—Con gran brillantez y solemnidad terminaron anteayer en esta ciudad los cultos religiosos de la "Semana de Oración" organizada para impetrar del Altísimo el triunfo de nuestras tropas.

Como remate de estas brillantísimas jornadas se celebró ayer en la iglesia de la Merced, a las ocho, solemne Misa de Comunión general, a la que asistieron miles de fieles, entre los que se destacaban gran número de heridos y convalecientes.

La iglesia estaba llena por completo, hasta el punto que hubieron de abrirse las puertas para que muchos fieles que no habían podido entrar oyesen la misa desde el pórtico.

Asistieron a la misa muchas personalidades, destacándose la presencia de la esposa e hija del Generalísimo, quienes recibieron la comunión de manos del Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Castro, que fué el celebrante.

Para la comunión ayudaron al Dr. Castro varios señores sacerdotes.

Al abandonar la iglesia de la Merced la Excmo. Sra. deña Carmen Polo de Franco y su hija fueron objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía, especialmente por los muchachos militares que heridos y convalecientes habían asistido a dicho acto religioso.

Continúan desde Francia los envíos de material de guerra a los rojos (De Radio Nacional)

Paris.—"L'Action Francaise" denuncia los nuevos envíos de material de guerra de Francia a Cataluña, mediante violación del acuerdo de no intervención.

El material procede, en gran parte, de la Rusia soviética y es transportado a Francia por buques mercantes, que, en número de 24, han formado una compañía, bajo la razón social "Navegación de Francia".

Se han concentrado en La Tour de Carole 300 vagones de material de guerra, procedente de Burdeos.

Un famoso parque de material de guerra francés ha sido vaciado, enviándose su contenido a Perpignan, para ser luego transportado a la España roja.

El periódico acaba pidiendo explicaciones al Ministro de Gobernación, Sr. Daladier.

Un acto nacional-sindicalista en Manacor

Commemorando e celebrado el 2 de febrero de 1936

El miércoles, por la noche, se celebró un acto nacional sindicalista en Manacor, organizado por F.E.T. en conmemoración del 2 de febrero de 1936, en que por primera vez se celebró un acto de propaganda falangista en dicha ciudad, en el teatro Principal. Para conmemorar aquel hecho, en el mismo escenario se celebró el acto anteayer.

El de hace dos años transcurrió lleno de incidentes. Las autoridades prohibió o suspendió su celebración; pero sobra impetu para hacerlo a cabo, no sólo contra la autoridad sino contra los elementos que estaban dispuestos a perturbarlo. El del miércoles fué muy solemne. El teatro estaba lleno. El escenario adornado con flechas, banderas rojinegras y nacionales. Retratos de Franco y de José Antonio, guardas falangistas con casco y calada la bayoneta. Y una tela negra muy grande con una cruz blanca en el centro aureolada con los nombres de los 17 falangistas de Manacor caídos en defensa de España.

Asistieron las autoridades locales, tanto civiles como militares, eclesiásticas, comandante militar, jefe de la guarnición, alcalde, etc.

Hablaron don Nicolás Sagesse, capellán de Falange; don Mateo Palmer don Antonio Nicolau, y el señor Suiz Cralla, que habló en nombre del marqués de Zayas.

El público, rebosante de entusiasmo. Los discursos llenos de emoción. Fiesta vibrante de espíritu nacional sindicalista. La concurrencia dedicó una larga ovación a los oradores, imaGrau

¿Quiere Vd. estar bien enterado de la guerra? Lea CORREO DE MALLORCA.

Frontón Balear



Hoy martes 8 de febrero de 1938 Tarde a las 4 1/2 ORO - JESUS contra ECHAVARRIA - ECHEBURU ROMAN - TREET contra SATUR - ECHENIQUE y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves: partidos y quinielas

¡Deportista! El partido Baleares-Gimnástica del próximo domingo es a beneficio de la juventud deportiva mallorquina que lucha en los frentes. Acude a presenciarlo y así contribuirás en algo al bienestar y alivio de tus hermanos de provincia y de afición. (Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales)

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares PATRONOS MULTADOS

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se mencionan por haber incurrido en las infracciones que se indican cuyas cantidades han sido o serán ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en beneficio de las clases obreras:

Una de 100 pesetas a don Pedro Pascual por no pagar a un bracero de tercera categoría el salario de 113 ptas. por hora.

Una de 400 ptas. a don Jaime Benásson por no pagar a sus obreras agrícolas el salario mínimo de tres pesetas diarias.

Una de 50 ptas. a don José Casayas por no tener el libro de visitas y adoptar resistencia pasiva a la Inspección de trabajo.

Una de 50 ptas. a don Alberto González por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Una de 50 ptas. por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal a don Jaime Planas.

Una de 25 ptas. a don Guillermo Colom por coaccionar a una obrera a firmar un recibo de los salarios que debía percibir.

Una de 25 ptas. a don Antonio Moray por no conceder a un obrero la bonificación de desplazamiento.

Una de 300 ptas. a don Esteban Femenias por hacer trabajar a un menor de noche, por tener al referido menor en el trabajo más de seis horas, y por hacer trabajar a todo su personal más de ocho horas.

Una de 25 ptas. a don Andrés Salteras por no pagar a dos peones de gaveta el jornal que les correspondía.

Una de 50 ptas. a don Antonio Gómez, por no tener los certificados de un menor y por falta del cartel horario.

Una de 25 ptas a don José Cifre Verdá por no conceder el día de descanso semanal a un gañán.

Palma, 5 de febrero de 1938. II Año Triunfal. — El Delegado, Pablo Espejo.

Delegación de asistencia a Frentes y Hospitales

Mallorquines! Españoles todos: una vez más hace esta Delegación de asistencia a Frentes y Hospitales un llamamiento a vuestra generosidad y patriotismo.

Los heroicos soldados mallorquines que están en los frentes dado el cambio tan grande de temperatura entre nuestra isla y las tierras de la España que liberan sienten frío a pesar de los abrigos y mantas; que tengan; así que venimos hoy a deciros que si cada familia diera una manta no sería mucha privación para vosotros pensando que además del calor material que les dais evitándoos resfriados y días de hospital moralmente el envío de una manta de paño no será aún más arrastrable y pensar también que en Mallorca tenemos la obligación moral de velar por el bienestar de esos valientes muchachos. Cumplan todos con nuestra obligación ya que bien cumplen ellos con la suya. Ellos y España os lo agradecerán.

Esperando será atendido este ruego que hacemos al noble pueblo mallorquín suplicamos sea enviado prontamente el indicado donativo a esta Delegación Provincial, Gran Vía, núm. 1, o en las Delegaciones Locales y en los pueblos donde no la haya a la Sección Femenina de la F.E.T. y de las Jons desde donde se cuidarán de enviárnoslo para ser remitido a la mayor brevedad a nuestros bravos soldados.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

La organización agrícola de la Nueva España

En España se han seguido fielmente todas las disposiciones emanadas del genio de la guerra que es el Generalísimo FRANCO. Es evidente que el triunfo de las armas es completo, y éstas llegan a pasos agigantados; por ello FRANCO ha querido preocuparse de ganar también la gran victoria de la paz.

FRANCO no ha descuidado este problema y así ha emprendido la maravillosa empresa de la organización agrícola, que le ha dado al par que un gran triunfo, excelentes resultados.

Todos los productos se han obtenido en exceso: lo que ha hecho que después de haber abastecido plenamente a todos los habitantes de la zona liberada, sobra gran cantidad de ellos. Este exceso de producción ha motivado el que nosotros pudiéramos emprender grandes operaciones en el extranjero a base de canje de productos.

La organización agrícola ha quedado perfectamente terminada, ofreciéndose ahora un amplio margen. Es ello el triunfo que en el campo ha logrado el Caudillo. El campo ha logrado su gran transformación. Y esta, junto con la transformación social, será lo que traerá y garantizará a las nuevas generaciones, el bienestar que merecen.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad a tenor de lo prevenido en el artículo 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores Accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día veinte del corriente mes a las dos y media de la tarde en el domicilio social.

Lo que se publica para general conocimiento de los señores Accionistas.

Felanitx, a 8 de febrero de 1938. II A. T. Por el Banco de Felanitx El Gerente, Nicolás Bordoy

¿Quiere Vd. conocer nuevas condiciones de publicidad? Llame el 2-8-5-3

Nicolás Franco, Representante de España en Portugal

Von Papien, Embajador de Alemania en Burgos

Lisboa. — Se da por seguro el nombramiento del que hasta ahora ha sido Secretario general del Generalísimo Franco, D. Nicolás Franco, hermano del Caudillo, para representante de la España Nacional en Lisboa.

Se considera tal nombramiento, que ha sido recibido en esta capital con viva satisfacción, como una prueba de distinción a Portugal por parte de S. E. el Generalísimo.

Berlin. — Parece que el actual Embajador de Alemania en Burgos, Stohrer, será trasladado, como Embajador, a Londres.

Y se afirma que Von Papien, hasta ahora Embajador en Norte América, pasará de Embajador de Alemania en la España de Franco.

Del Gobierno Civil Declaraciones juradas de existencias y precios

Con objeto de adelantar los trabajos sobre revisión de precios y, por otra parte, facilitar el cumplimiento de lo ordenado en mi circular del 2 de los corrientes relativa a las declaraciones juradas de existencias y precios respectivos, he acordado que, en los quince primeros días hábiles del plazo al efecto concedido, sean presentadas las declaraciones de todos aquellos artículos que sean de uso corriente o consumo inmediato; dejando para los siguientes diez días restantes la declaración de los demás artículos que no sean de venta usual o frecuente en el establecimiento del declarante.

Aquellos comerciantes, industriales o almacenistas que por el volumen de sus existencias, cuantiosa diversidad de éstas, u otra causa de fuerza mayor no puedan presentar dentro los indicados últimos diez días la declaración de los artículos que no sean de uso corriente o consumo inmediato, deberán manifestarlo así antes de expirar dicho plazo y solicitar de la Junta Provincial de Precios la prórroga que consideren indispensable para poder cumplir lo ordenado; bien entendido que tal prórroga sólo se concederá en caso justificado y para formular la declaración de los artículos que no sean de venta usual y frecuente, pues, de los que sean de uso corriente o consumo inmediato, la declaración jurada deberá formularse necesariamente dentro de los primeros quince días hábiles siguientes a mi circular del 2 de los corrientes.

De la presente orden aclaratoria, los señores Alcaldes darán conocimiento a los interesados en la misma forma que dispone el último párrafo de la circular antedicha. Palma, 4 de Febrero de 1938 - II Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Miguel Fons.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"LA FUNERARIA LLORET" GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Infonnes: Librería Politécnica.



Doña Josefa Catany Bosch

VDA. DE JUAN SALAS Ha fallecido en Sa Cabaneta, a la edad de 83 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A. Sus hijos, hijas, sobrinos y sobrinas, nietos y nietas, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les suplican una oración por su alma y la asistencia al rosario que se rezará esta tarde a las cuatro y media y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de Palma.

Casa mortuoria: General Goded, 31 (La Cabaneta) No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE Doña Catalina Santandreu Grau DEL COMERCIO VDA. DE MIGUEL RIBOT DE PETRA Falleció cristianamente el día 7 del actual, a las 12 horas, a la edad de 53 años E. P. D. Sus hijos Sebastián, María y Celoma y sus hijos políticos Antonio Mercant y Bárbara Roca participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. El funeral se celebrará mañana, miércoles, a las diez, en la iglesia parroquial de Petra. No se invita particularmente

¡¡PANADEROS...!! La "Levadura Hércules - seca os" Sacará de todo apuro. ¡¡Próbadla! Para pedidos y demás detalles: ADOLFO IGLESIAS DOMENECH Agente Comercial Colegiado y Matriculado. Plaza Rosario, núm. 3 - (frente a la fuente). Palma de Mallorca

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Estudiantes
Con Franco y por España
Unidos en el S. E. U.
Todos el 9 de Febrero

Ante la magnitud del desastre, se reúne el Gobierno rojo

Y reclama éste la presencia del jefe militar Sarabia
El desastre marxista se va agrandando cada día

Sevilla. — El Gobierno rojo de Barcelona, ante la magnitud del desastre de Teruel, se reunió con toda urgencia; primeramente, lo hizo el llamado Consejo de Ministros, y luego el remedo de Consejo de Defensa nacional.

Apenas se hubieron reunido, reclamaron, con toda urgencia, la presencia de Hernández Sarabia, quien tiene el mando de las tropas rojas, a fin de explicar la derrota de los marxistas.

Las noticias de la catástrofe roja corrieron por toda Barcelona, cundiéndose la alarma en todas partes; se han tomado grandes precauciones para evitar motines o alzamientos que pudieran producirse contra la ficción de gobierno.

Todos los periódicos extranjeros

Inglaterra obrará con energía en el Mediterráneo...

...frente a los actos de piratería que se vienen cometiendo

Se intensificará la vigilancia, aumentándose las patrullas de control, y se hundirán los submarinos sorprendidos en la zona de vigilancia

Londres. — En la sesión parlamentaria celebrada por la Cámara de los Comunes ayer tarde, el Ministro secretario de Negocios Extranjeros, Sr. Eden, dió cuenta de las medidas que ha adoptado el Gobierno inglés frente a los actos de piratería, con ocasión del hundimiento del "Endy Union" y del "Alcira".

Las medidas de referencia abarcan: Primero, intensificación de la vigilancia ejercida por las patrullas de control.

Segundo, aumento del número de cruceros que están adscritos a estas patrullas.

Y tercero, hundimiento de cual-

Excavación y reconstrucción de la antigua ciudad romana de Ostia

El Ministro de Cultura estuvo ayer a inspeccionar los trabajos

Roma. — Ayer, el Ministro de la Cultura popular, señor Bottai, visitó las ruinas de la ciudad de Ostia antigua, con objeto de inspeccionar los trabajos de excavación, que se han comenzado en lo que fué el antiguo puesto de la Roma imperial.

Dichas excavaciones están ordenadas a dejar descubierta la ciudad de Ostia para la futura Exposición Internacional de Roma, lo que constituye un importante número en la referida exposición.

Radiogramas de esta mañana

La situación social en Francia sigue delicada

París. — Continúa siendo delicada la situación social en Francia.

El desbarajuste que reina en cuanto al precio de las substancias aunque se hayan explicado las causas de menta el malestar general.

El precio del pan ha subido, sin ello, un nuevo aumento. Se pagaba a 2'60 francos el kilo y ahora se paga a 2'70.

En Toulouse, se ha planteado una huelga, que afecta a los obreros de la fábrica de construcción de aviones.

Esta huelga acarreará consecuencias para la política de rearme que sigue el Gobierno francés.

Atentado en Méjico

Méjico. — Se ha cometido un atentado contra la persona del expresidenciario de la República de Nicaragua Sr. Chavarro.

Se hicieron contra él varios disparos.

El Sr. Chavarro salió ileso del atentado.

El viaje de Hitler a Italia

Revista de la flota

Roma. — El Canciller Hitler en su próxima visita a Italia revisará toda la armada italiana que se reunirá para ello en el golfo de Nápoles.

Viaje de Reyes

París. — Ha llegado a esta capital el Rey Gustavo de Suecia.

También han llegado a esta capital, de paso para Berna, los Reyes de Grecia.

Los Ministros rojos preparan su huida

San Sebastián. — Noticias llegadas de Francia acusan que en toda Cataluña reina una gran desorganización sobre todo en las cuestiones de

publican informaciones detalladas de la catástrofe marxista de Teruel, catástrofe de proporciones mucho más graves que las producidas hasta ahora; algunos señalan hasta 70.000 hombres los milicianos e internacionales que el ejército nacional ha derrotado.

Se han capturado 5.000 prisioneros y algunas brigadas internacionales han quedado totalmente desechadas.

Se han cogido por nuestras fuerzas 56 piezas de artillería que inmediatamente se dirigieron contra sus dueños.

El desastre marxista va agravándose cada día más, mientras continúa el avance arrollador del Ejército nacional.

quier submarino que sea sorprendido en la zona de vigilancia sometida a la salvaguardia de las patrullas británicas.

Agregó Mr. Eden que la intención del Gobierno inglés en este asunto del hundimiento de buques británicos es dar la sensación de energía, a pesar de que ello sea en perjuicio de los bandos contendientes en España.

Acabó diciendo que había informado a Francia e Italia sobre las medidas coercitivas adoptadas y que se le había contestado, por ambas naciones, que ellas también las adoptarían iguales en sus respectivas zonas de control.

A este efecto, además de las excavaciones, se procurará reconstruir todo lo que se pueda y se instalará un museo en que figurarán todos los objetos descubiertos.

Todo esto dará trabajo, por espacio de cuatro años, a una buena cantidad de obreros, y luego se podrá ofrecer a los visitantes de la Exposición internacional una animada y auténtica visión de la vida imperial romana, que confirmará los destinos imperiales de la Roma fascista.

guerra y abastecimientos.

La situación es complicada en toda la región, especialmente por la falta de alimentos.

Dicen también que ya son varios los Ministros del titulado Gobierno rojo que han trasladado su residencia de Barcelona a poblaciones cercanas a la frontera francesa, sabiéndose ciertamente que Negrín, Presidente del Consejo y Prieto, Ministro de la flamante Defensa Nacional se han marchado a Figueras, donde tienen ya su domicilio, que es tanto como decir que tienen ya un pie en España y el otro en un país tan hospitalario como para ellos es nuestra vecina Francia.

El espionaje soviético

Londres. — Ha continuado la visita de la causa seguida contra diversos funcionarios británicos acusados de ejercer el espionaje en favor de la U. R. S. S.

Ha declarado una señorita, que ha afirmado que los soviets tienen grandemente extendido el espionaje en Inglaterra, donde tienen incluso diversos agentes periodísticos.

Fiestas en Oviado

Oviado. — Por las autoridades ha sido aprobado el programa de festejos que se celebrarán en esta ciudad para conmemorar la heroica defensa de la ciudad contra las tropas rojas marxistas.

Los festejos empezarán el 21 del mes actual.

Regreso de Ministros a Burgos

Burgos. — Regresaron a esta ciudad, procedentes de San Sebastián, los Ministros Sres. Peña, González Bueno y Sainz Rodríguez.

El día de ayer fué de calma política

Burgos. — El día de ayer fué en esta ciudad de calma política estan-

En tres jornadas, hemos aniquilado a un cuerpo de Ejército

Y hemos abatido una magnífica flota aérea, de gran poder ofensivo

¡Quién fuera prisionero de Franco!

Tres jornadas únicamente hemos necesitado para aniquilar el cuerpo de Ejército que el enemigo había situado a lo largo del franco izquierdo con el propósito de amenazar y cortar, si eso era posible, la comunicación de nuestro frente de Aragón con la retaguardia, presionando sobre la carretera general y el ferrocarril central de Aragón. En tres jornadas, se ha roto la resistencia enemiga de primera línea. Han sido dispersados los núcleos de resistencia que fueron organizados, y los rojos, empujados hacia la derecha del Alfambra, han tenido que pasar el río, buscando el apoyo de Sierra Gorda.

Se ha llevado el avance con rigor matemático, con el fuego de las distintas armas y con la coordinación del esfuerzo de las columnas: Infantería, Caballería, Artillería, Aviación y los servicios auxiliares, perfectamente enlazados, actuaron magníficamente; aunque la característica guerrera del español es la improvisación, es forzoso confesar que nada se dejó a la iniciativa personal de los combatientes.

El plan del Caudillo se cumplió rigurosamente en la tercera maravillosa jornada. Nos gusta siempre estar dentro de lo que más se ajusta a la realidad, tomando, como ejemplo, el lenguaje escueto y exacto del parte oficial.

El enemigo, según mi impresión serena, ha sufrido, entre muertos, heridos y prisioneros, la pérdida de 10.000, entre estos tres días memorables. Nosotros hemos recuperado para España los pintorescos pueblitos cobijados entre los repliegues de la Sierra Palomera y hemos liberado las sierras de labor que forman los bajos del Alfambra.

A las siete de la mañana de hoy, ha terminado la ocupación de Perales del Alfambra por el Norte de este pueblo, que es el que dá nombre a la comarca. Aún no era mediodía, cuando se ocupaba Perales, por el Sur. En cuanto a Alfambra, parte de una de las fuerzas de maniobra, cuando nos retiráramos del campo, tenía ocupadas todas las alturas, y las vanguardias se hallaban a menos de medio kilómetro del pueblo.

En el sector de Perales, fueron ocupadas las alturas de sus alrededores, con cotas superiores a 1.200, llegando a dominar la margen derecha del Alfambra, hasta siete kilómetros al Este de Perales. Todo el cauce del río quedó cogido por completo. Las columnas que tenían a su cargo ganar los objetivos al Sur del Alfambra, ocuparon Cerro Agudo, Santa Quiteria, Cota 1.160 y las lomas de Perales. En la noche anterior, se hicieron, por el Sur de Palomera, 800 prisioneros, y, ya de madrugada, 200, pertenecientes todos a las brigadas mixtas 52, 84 y 151.

Un teniente, o titulado, y un teniente coronel de E. M. que no pasaba de ser un pobre diablo, en faenas de guerra, fué hecho prisionero, ocupándosele toda la documentación de una de las brigadas.

También por otra parte de las columnas del Sur del Alfambra se hicieron anoche 400 prisioneros, y, por este mismo sector Sur, cuando caía la tarde, hizo su aparición, en Torrelacárcel, todo un batallón rojo, que, formado, y llevando grandes banderas blancas, se descolgó de la Sierra, presentándose en nuestras líneas y entregando todas sus armas. El comandante y toda la oficialidad iba al frente de los soldados. Al ver que habían sido abandonados por el mando rojo y destinados a servir de carne de cañón, para la defensa de una causa perdida, habían decidido entregarse a la magnanimidad de nuestro Caudillo, constituyéndose en prisioneros de guerra. Hicieron entrega de todos los fusiles, armas automáticas y municiones, documentación y material de transmisiones y transporte. Desarmado el batallón, se sirvió un rancho a los prisioneros, que se ha-

Se han reunido los Académicos Un tributo a los que dieron su vida por Dios y por España. — El centenario de la fundación de la R. A. de la Lengua

Salamanca. — Se celebró la reunión de los Académicos.

En la citada reunión se dió lectura a la lista de Académicos que dieron su vida por Dios y por España al ser vilmente asesinados por los rojos. Se hizo constar el sentimiento de los componentes de la Real Academia de la Historia, por tal motivo.

Al darse lectura a los numerarios que dieron su vida por Dios y por España, los Académicos se pusieron en pie y, al darse los nombres de cada uno de ellos, el Director iba diciendo: "¡PRESENTE!"

do fija toda la atención en las brillantes operaciones que nuestro invicto Ejército está realizando en el frente de Teruel.

Los Ministros permanecieron en sus despachos dedicándose a la tramitación de asuntos pendientes.

El Ministro del Interior y el problema de abastecimientos

Burgos. — El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer ha dirigido un telegrama circular a los Gobernadores civiles encareciéndoles

laban extenuados. Fueron atendidos los enfermos, y, en camiones, los soldados, y coches ligeros, los oficiales, fueron trasladados a nuestra retaguardia.

Por el sector Norte, también se presentaron a nuestras filas unidades completas, pertenecientes a la división "Carlos Marx", formada, en casi su totalidad, por muchachos catalanes.

Era mediado el día, cuando se verificó el suceso más importante de la jornada. De la otra orilla del Alfambra llegaron unos grupos de aparatos rojos. Eran unos "Martin Bombers". Primero iban nueve aparatos en un grupo, y, a alguna distancia, tres más. Los 12 aparatos, volando a unos dos mil metros sobre la Sierra Gorda, quisieron bombardear nuestras líneas. Pronto fueron señalados por los anti-aéreos, que defendieron admirablemente las bases de las columnas que operaban, y los emplazamientos artilleros, que no pudieron ser bombardeados por el enemigo.

Buena presa para nuestros cazas, pues, al ver a los 12 aparatos rojos, bajo los que estallan las nubeillas de los proyectiles anti-aéreos que estallaban en el cielo. En aquel momento me trasladaba del sector Norte al del Sur, por el extensísimo campo de operaciones, y añadí:

¡Lástima que no estén aquí los nuestros!

En aquel momento, se descolgaron nuestros cazas sobre ellos, llovidos, como venidos de allí donde nuestra vista no alcanzaba. ¡Por tan altas capas atmosféricas vuelan los nuestros!, manteniendo invisibles sus escuadrillas.

Se entabló el combate, y dos "Bombers" cayeron incendiados; 7 escarparon por el horizonte, y, cuando llegaron a Cerro Gordo, se entabló un nuevo combate. Iban los nuestros en vuelo vertiginoso, en pos de la magnífica presa. Acudieron los cazas rojos, para defender sus aparatos de bombardeo. Los nuestros maniobraron en dos grupos, y, mientras unos disparaban como saetas contra los cazas enemigos, y éstos empujando aparato a aparato, buscando el cuerpo a cuerpo, por decirlo así, otros se lanzaban contra los "Martin Bombers". Fué magnífico, de terrible grandeza, el espectáculo, visto y no visto casi; 6 de los 10 aparatos de bombardeo que restaban, cayeron vertiginosamente se estrellaban, levantando seis enormes columnas de humo; vivísima llama, entre el humo negro, señalaba el sitio donde cayeron los aparatos. Los cuatro aviones que restaban del grupo de los 12 alcanzados, también por las ametralladoras de nuestros cazas, fueron perdiendo altura y cayeron fuera del alcance de nuestra vista.

En tierra, hemos deshecho el Ejército enemigo, en el Aire, hemos abatido una magnífica flota, de gran poder ofensivo. Esto lo hemos conseguido en 72 horas de combate. Si los rojos tienen un poco de sentido común y sentimiento de conservación, ¿quieren los rojos decirme, sinceramente, por su propia voz, que es de la victoria de Teruel que admiró a las grandes naciones?

Revisen lo que ellos han llamado victoria de Teruel. ¡Verdad, miliciano, que si las paredes no tuvieran oídos seriais vosotros los primeros en decir a vuestros camaradas lo que ocurrió y está ocurriendo en Teruel? Yo sé ciertamente que diriais lo mismo que yo he dicho estos días y hablando tanto para vue tra retaguardia como para la mía. Sí, aquí decimos nosotros la verdad, la que vosotros veis y no podéis decir. La que os hacen ver con la mano en el fusil, que sólo por el terror seguís empujando, y acaso pensáis:

¡Quién fuera prisionero de Franco!

Justo Manuel "el Sevillano" Lunes, 7, a la noche.

También, a petición del Secretario perpetuo, se acordó felicitar al numerario perteneciente a la Real Academia de la Lengua, D. Pedro Sainz Rodríguez, por haber sido nombrado, por el Generalísimo FRANCO, para desempeñar el cargo de Ministro de Educación Nacional.

Se trató igualmente de la celebración del segundo centenario de su fundación el día 18 de abril próximo, tomándose diferentes acuerdos, que serán completados en juntas sucesivas.

extremen su vigilancia en la cuestión de abastecimientos, asunto sobre el cual han llegado algunas quejas, siendo propósito del Gobierno el mantener en cuanto sea posible una política general de abastos que haga que los precios de los artículos de primera necesidad vuelvan a tener los mismos índices que en julio de 1936, logrando que el coste de la vida vuelva también a ser igual que en aquella fecha.

Les recuerda la importancia de este problema exigiéndoles una máxima severidad en el cumplimiento de esta delicada misión.

El S. E. U. es milicia.
El S. E. U. es juventud.
El S. E. U. es revolución
El S. E. U. estará en los actos del 9 de Febrero

La intensificación del control

Esta noche entraron en vigor las nuevas medidas

Esta noche pasada entraron en vigor las nuevas medidas adoptadas para el control del Mediterráneo y con las cuales estuvieron de acuerdo Inglaterra, Italia y Francia.

Este sistema es el de aumentar los efectivos de las tres escuadras, las

cuales tendrán autorización y libertad para disparar contra cualquier barco o avión que les parezca sospechoso.

Así es que ahora el control no sólo será sobre el agua, sino también sobre el aire y por todas partes.

Los cambios militares y diplomáticos en Alemania

No obedecen a futuros planes de turbación de la paz europea

La Prensa alemana se extraña de las interpretaciones arbitrarias y rumores alarmantes de los diarios franco-ingleses a raíz de tales cambios

Berlín. — La prensa alemana, comen-

tando los cambios militares y diplomáticos ocurridos en el seno del Reich en lo que se refiere a su repercusión a la vida internacional, observa que el propósito de Alemania es continuar la política de amistad con Italia a base del eje Roma-Berlín y del partido anti-comunista.

Observa también que extraña las interpretaciones arbitrarias y rumores alarmantes de la prensa francesa y británica a raíz de los referidos cambios, siendo así que los ingleses renovaron sus cuadros de mando hace poco sin que Alemania se alarmara y lo mismo hicieron los franceses, sin sorpresa de parte de Alemania.

¿Por qué, pues, no ha de renovar Alemania sus cuadros directivos, llevando a éstos sangre joven?

Por el contrario, la prensa imparcial no ve otra cosa en los cambios de referencia que un afianzamiento en Alemania de la política nazi, y desmiente que ello obedezca a futuros planes de turbación de la paz en Europa.

Berlín. — El Führer-Canciller Adolfo Hitler, que durante estos pasados días ha estado en Berlín, dejó esta capital para dirigirse a su residencia particular de Berghesgaden.

Asimismo el nuevo Ministro de Negocios Extranjeros, Barón von Brentrop, ha salido de Berlín con intención, se cree también, a Berghesgaden.

Una reunión en la residencia privada de Hitler

Berlín. — Se supone que estos días va a celebrarse en la residencia privada de Hitler una reunión de principales jefes del partido en relación con los cambios militares y diplomáticos últimamente ocurridos en el Reich.

Desórdenes en los suburbios de Canton

Han ocurrido entre los mismos chinos

Hong-kong. — En los suburbios de Canton, se tiene noticia de haberse registrado graves incidentes y desórdenes entre la misma población china.

Se agrega que en los referidos incidentes han perdido la vida unas 300 personas.

Disminuye la resistencia china

Shangai. — Según comunica el Cuartel general del ejército nipón, va disminuyendo considerablemente la resistencia china en el sector de Lun-gai, desvirtuada por la tenaz ofensiva de las tropas japonesas, que prosiguen avanzando hacia el norte.

Se informa, además, que, durante

Stojadinovitch ha triunfado en las elecciones de Yugoslavia

Belgrado. — Se confirma que el resultado de las elecciones senatoriales celebradas en Yugoslavia han constituido un singular triunfo del partido del Sr. Stojadinovitch, el cual ha conseguido las tres cuartas partes de los representantes.

A su vez, las elecciones han sido

las últimas 24 horas, la aviación pone a los mostrados particularmente activa sobre los objetivos de Canton.

El Gobierno de Pekín y el Manchukúo

Tokio. — Noticias de Pekín en cuenta de que el Gobierno provisional de esta capital ha establecido relaciones diplomáticas efectivas con Manchukúo, instalando un Consulado general en la capital manchuriana.

A su vez, irá a establecerse Pekín un Consulado manchú.

Asimismo el Gobierno de Pekín enviado otro Cónsul a Seul, capital de Corea.

Las mujeres de Palestina protestan la persecución a los árabes

Cairo. — Un periódico de esta capital da cuenta de que las mujeres de Palestina se han dirigido al Comisario británico protestando de la persecución de que son objeto los árabes.

Adviértese en la protesta que es ésta la segunda vez que levantan la voz las mujeres árabes en este sentido.

ocasión de una gran derrota por parte del partido croata.

Estas elecciones han puesto una vez más en evidencia que el partido nacional yugoeslavo y el partido campesino son las dos tendencias que aminoran en Yugoslavia.

Las construcciones navales del Japón soviético.

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Mister Eden, ha declarado que había encomendado a su representante en Tokio los trabajos de interrelación al Gobierno japonés acerca de lo que pueda haber sobre la anunciada construcción de acorazados de 35.000 toneladas, cosa que se aparta de lo acordado con las potencias británica y americana en 5 de febrero.

Una vez que Mister Eden haya recibido la contestación, la transmitirá también a los gobiernos alemán y

soviético.

En el mismo sentido que Inglaterra, los Gobiernos de Estados Unidos y de Francia se han dirigido también al Gobierno japonés.

Y, según se viene afirmando, en su muestra decidida a dar espaldas a las aplicaciones que le piden. Desde luego parece que el Ministro de Marina japonés ha dado severas instrucciones para que se mantenga el secreto respecto de cuanto se refiere a las construcciones navales.

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MA-

LLORCA. — Llame 2-8-5-3.

VENDERIA

barato, sala-despacho de estilo moderno, casi nuevo, propio para oficina o abogado.

Informes en esta Administración.

IEA VD. CORREO DE MALLORCA